

VENDÉG

SZALLODASOK VENDEGLŐSÖK KÁVÉSOK SEGÉDEK BORMÉRŐK SZAKLAPJA

MEGIELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN ■ ELŐFIZETÉS EGY ÉVRE 16 PENGŐ (200.000 K)

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ
K O N Y A S A N D O R

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
VII. ALMASSY-TÉR 16. TEL. J. 435-02

VIII. ÉVFOLYAM 6. SZÁM
BUDAPEST, 1928. MARCHIUS HÓ 15

Nyomorközösség

névvél nevezzük magunk között azt a szépen hangzó adóközösség című állapotot, amikor az állam egyszerűsítés szempontjából nem egyenként szorit présbe, hanem mindnyájunkat egyszerre. Mivel így sok veritékus pengőhöz jut egytömegben tehát kegyesen biztosít minden adófizetőt, aki önként beáll a közös szoritóba, az valamivel kevesebbet kell, hogy kiizzadjon az államkasszába, mint eddig. Talpra magyar indulj a még zsebeidben csengő néhány polturával az adóhivatal felé: így biztatnak jobbról-balról. Közben kapunk szép ígérvényeket, melyeket senki sem vált be. Most, vagy soha sem jön el a terhek könnyítésének ideje, nem adóközösség, adóesőkentés kell nekünk: negyvenöt féle adóból most, mikor évről-évre hatalmas felesleg mutat ki az államháztartás, tessék lecsipni néhányat. Mi szívesen adózunk egyenként és összesen is, de csak terherbírástunk határáig: ma pedig ezen túl vagyunk, bizonyítják ezt a bezárt és tönkrement vendéglő-üzletek száza, a földönfutóvá lett iparosok ezrei. Még a megmaradt életlehetőséget is elsorvasztja a kormányzat, egy-egy olyan intézkedés, mint az utcán át való árusítás korlátozása ra kiadott rendelet. Égbekiáltó sérelem az, hogy egy vendéglős a saját üzletében dugdosni kényszerüljön az üzleti segédeszközait: mérleget, sonkavágógépet vagy ételeit és csemegeit. Hyen lehetetlen helyzet megteremtésében a szobatudósokon kívül ludas a mi vezetőségünk, amelyik a véleményezés során nem tudja kellő erellyel képviselni az ipar érdekeit. De hibás ebben az a fejtetőre állított

rendszer is, amelyik lehetővé teszi két teljesen ellentétes érdekű társadalomnak, az iparnak és kereskedelemnek egy közös kamarába, a kereskedelmi-és iparkamarában való egyesítését. Ez a természetellenes házasság szül a fenti renDELETEZ hasonló magzatokat. A fullengő, kapzsi kereskedelem folytonos térhódítása szomorú figyelemzvető az iparosság számára, hogy itt az idő, most már nem szabad egy lépést sem hátrálni! Mindent egybevetve elmondhatjuk, hogy rólunk nem feledkezik meg a kormányzat, egyik kezével adókat, a másikkal renDELETEket rak reánk!

Vajjon meddig bírjuk még? (—)

Milyen ne legyen a külföldi propaganda

— Hozzászólás az idegenforgalom kérdéséhez —

Az idegenforgalom problémáját, azt hiszem nagyrésztben a propaganda alkotja. Ez az akció kell hogy ismerté, vonzóvá tegye a propagált helyet a nagy külföldi utazó közönség előtt; azért az ezen célt szolgáló plakátok, prospektusok rajzai, fényképei kell, hogy elsőrangú kifüggesztalan munkák legyenek, amelyek nem csak a valóságos helyzetet, de annál esetleg még kedvezőbbet kell, hogy feltűntessenek; hiszen a képek szuggesztív hatásától várjuk az idegenforgalom fejlődését.

Ezzel az elvvel ellentétben látjuk már hónapok óta, egy körüti utazási iroda kirakatában, Budapest székes fővárost külföldön ismertetni igyekvő színes plakátok és prospektusok rajzait kifüggesztve. Ezek a gyatra-mázomlányok, ugyan a legkevésbé sem emlékeztetnek a magyar főváros páratlan panorámájára; ilyen ábrázolat egyenesen fizikai undort keltő s propagatív ereje egyenlő a nullával! Nem jartam külföldön mostanában, így nem állithatom, hogy tényleg ezekkel a szerencsétlen gyermekek

nívóju rajzokkal reprezentálunk a művelt nyugatot; de ha ez úgy van, akkor ide ne várjuk a külföldiek áradását.

Nekem Budapest szülővárosom és hosszabb időre még nem hagytam el, ezenfelül helyes szépérzékkel és ítélőképességgel bírok; de ezeken a rajzokon, ha nincs aláírva a »Budapest« szó és a többi magyarázó szöveg, nem ismertem volna fel szülővárosomat.

Hogy amit eddig erről irtam az valóság, ezt mindenki ellenőrizheti, ha a Royal-Apollo bejárata mellett (az Erzsébet-köruton) lévő utazási iroda kirakatát tüzetesen megnézi.

Akik lehetővé tették ezen reklámok sokszorosítását, azok bünt követtek el az idegenforgalom és jóhírű magyar művészet ellen! De ez az eset nem egyedülálló; ezt bizonyítandó az alábbi levelet csatolom írásomhoz.

»A *L'Illustré* című, *Lausanneban* megjelent képes folyóirat december elsejei számában hosszabb cikket közöl Magyarországról. A cikket több kép is illusztrálja. Amilyen jól esik látni, ha hazánkról külföldön is tudomást vesznek, olyan szomoruan tapasztaltam, hogy bizony ez az informálás hiányos és felületes, s hogy miért az, azt rögtön meg is indokolom. A lap 1141-ik oldalán egy látképet közöl Debrecenből. Tisztelettel kérдем, hogy akkor, amikor a lap olvasóköre valószínűleg még soha Debrecenből semmit nem látott és valószínűleg igen hosszú ideig megint nem fog látni semmit, kérдем, miért kellett egy *harminc év előtti* felvételt bemutatni? Igen, mert a felvételt legalább harmincesztendő és bár Debrecen egyik legjellegzetesebb részét (a Piac-utcát) mutatja be, az ezen a helyen álló szép paloták — az Arany Bika nagyszálló, a püspöki rezidencia, a Debreceni Általános Takarékszövetkezet — helyén kis szürke épületek vannak. Ez a mi sorsunk és ez a mi tragédiánk. Egyszer jut publicitáshoz a magyarság s akkor elhanyagolják, elkönnyelműsködik. Csoda ezután, ha a külföldnek furcsa fogalmai vannak Magyarországról!«

Igy néz ki a mi sokat emlegett külföldi propagandánk. Külömben tudomásom szerint még háboru előtt szó volt arról, hogy bekapcsolják Magyarországot a nagy idegenforgalomba, de ennek ára volt: ugyanis a kormány tárgyalta az egész világot behálózó Cook utazási irodával és ez a cég hajlandó volt minden turatutájába bekapcsolni hazánkat is és több fiókot alapítani az országban; de ezt mint kizárólagos engedélyt óhajtotta a Cook-cég. Ebbe nem mentek bele az illetékes körök, s megalapították a Máv. menetjegy irodát. Ezért nem esik még ma sem az idegenforgalom útjába Magyarország s ezért beszélnek le már az utazási irodákba minden amerikai, angol, francia turistát hazánk meglátogatásáról. Ez ellen küzdeni igen nehéz és a fent leírt nívó eszközökkel meg egyenesen lehetetlen!

Marencich Ottó „Vezérfonal“

Szakirodalmunk közismerten szegényes helyzetében hozsannával kell üdvözölnünk minden egyes szakmunkát, hiszen mindegyik újabb fátyla abban a nyomasztó sötéttségben, amelyet sokszor a szerencse fia sem tudnak még vagyonukkal sem elleplezni, amelyet közönségesen *tudatlanságnak* szoktunk nevezni. Igen, a tudatlanságot nem menti a vagyon, sőt súlyosbítja! Ezt a mottót különös hangsúlyt irányítjuk azok címére, akik nagy üzemeket dirigálnak, nagy rezével, nagy haszonnal dolgoznak, de ha arról van szó, hogy egy szak-könyvet vegyenek meg, vagy a szaklapot előfizessék, akkor rögtön takarékságra alapra állnak és ridegen elzárkóznak a legelmeibb kötelességek elől! Ebből a helyzetből folyik az, hogy nálunk szakirodalmunk foglalkozni, szakkönyvet írni, pusztába kiáltó szó: ki olvassa el ezt vagy azt? Alig néhány jobb érzésű egyén, a tömeg, amelyhez tulajdonképpen minden nyomtatott betű szól, az távol tartja magát a csiszolódás, az önképzés ezen módjától. Szavaim igazságát tanúsíthatják a szakkönyvek, szaklapok kiadói, akik tevékenységükért, erkölcsi és anyagi érdekeikért mártírsors osztályosai.

Nem reméljük, de erőden kívánjuk, hogy a jövőben öröndetes javulás fog ezen a téren bekövetkezni. Talán a tudásvágy erővesztés az emberreken és olvasni is fognak.

Igen kívánatos ez, már az előttünk fekvő pompás szakkönyvre való tekintettel is.

Marencich Ottó legújabb könyve: *Vezérfonal a szálloda és vendéglő-üzem megszervezéséhez és vezetéséhez* címében teljesen kifejezi azt, amit magában foglal. Kifogástalan tudással van ez a könyv megírva: történelmi része, építészeti, technikai részei, szálloda, vendéglő, kávéház, báziszemek szakszerű leírásai, azok avatott vezetésének módjai, a személyzetről, üzemi adminisztrációról szóló fejezetei stb., stb. mind megannyi remekelése az illusztris szerző széles alapon nyugvó tudományának, rutinos tollának.

Bámulatos nemcsak a tudása, de különösen a mindenben célszerűt kereső és találó, minden aprólékosra is kiterjedő figyelme. A *Vezérfonalat* olvasva, a szakember — bár folyton újdonságokat olvas — mégis az az érzése, hogy ezek a precízírozott elvek olyan természetesen, magától értetődők, hogy azok másképp elképzelhetetlenek. Ez a csodálatos érzékeltség, ez a gördülékenység a dolgokban, képezi a legnagyobb elismerését ennek a becses szakmunkának.

Nincsen szakember iparunkban, aki sok hasznát ne látna e léhagypótló könyv minden egyes fejezetében gazdagon széthintett pazarlak-tanácsoknak, utmutatásoknak. Ezek ismeretében az üzletember felvértezve áll az üzem naponta adódó kívánalmaival, követeléseivel szemben.

Ezt a könyvet mindenkinek el kell olvasni, a saját érdekében!

A főbb fejezetek címeiből itt közlünk mutatón: — A szálloda- és vendéglőipar története. — A szállodaipar helyzete külföldön és hazánkban. — A szállodák fajtái. — A szálloda épületének megtervezése. — A szálloda műszaki berendezése. Fűtés, A szellőztetés, A világítás, A csengetőberendezés, A telefon, A felvonó, Porszívó, A hűtőberendezés, A szállodahelyiségek beosztása. — A szállodaüzem kalkulációja. — Az éttermi üzem és annak vezetése. — A grill-room és a bár. — A kávéházi-üzem. — Az étterem felszerelése. — Az éttermi személyzet magatartása.

A konyha. — A konyha felszerelése. — A konyha kalkulációja. — Az étlap. — A gazdasági hivatal. — A pinceüzem. — Az éttermi elszámolás. — A szálloda- és vendéglőüzem belső megszervezése. — Az üzemi ellenőrzés és az üzemi statisztika stb.

A 175 oldalas izléses kiállítású *„Vezérfonal“* öt pengőért kapható a Dunapalota kereskedelmi irodájában és a vendéglős szakiskola igazgató-ságánál (Lónyai-u. 6.). (k.)

Egy probléma

merült Fel Dániában, amely kétség-telenül mindket is érdekelt. Ugyanis arról van szó, lehet-e jól étkezni nők jelenlétében? A boldog dánok irigylésreemelő nyugalommal és pazar figyelemmel taglalják a kérdést, sőt a dolog odaig értet, hogy e témáról Koppenhágában egy érdekes felolvasás keretében is megemlékeztek. Ez utóbbiról kivonatosa a következő érdekes tudósítás szól.

A „Club des gourmets“ elnöke, *Rinchabard* ur érdekes előadást tartott az ételről és az étkezésről. Többek között megemlítette, hogy a háboru befejezése után ismét *„feléledt az evés művészete“*. Kiváló emberek ismét foglalkoznak ezzel a művészettel és tehetségük szerint igyekeznek fejleszteni.

Attérván a terített asztalra, nyomtatékosan hangsúlyozta, hogy az ételket nem lehet kellőképpen méltányolni és értékelni, ha az asztalnál nők is ülnek.

— Ha az asztalnál nők ülnek — fejtette ki ezt a gondolatát. — akkor a férfiak nem szentelhetik többé a figyelmüket teljesen a tányérukon levő ételnek. Mindenekelőtt a férfiak túlyomó többsége érzéki lény lévén, s a jólaköttség ezt az érzékiséget még inkább fokozza, a férfi akarva, nem akarva a nők hatása alá kerül.

Mihelyt pedig a férfi a nő hatása alá kerül, képtelen az ételkeben rejlő zamatot, jóságot és szépséget teljes mértékben kiélevezni.

— De aztán nem szabad elfelejteni, — folytatta a szónok — hogy a nők nem törődnek az evéssel annyit, mint a férfiak, ha társaságban vannak. Társaságban a nők a maguk számára követelik a figyelmet s azon török a fejüket, miképpen kelthetnének valamilyen módon felléniést. *A nők általában gyorsan esznek*, s ahogy esznek, látszik rajtuk, hogy többet törődnek a pudorukkal, vagy a frizúrájukkal, mint akármelyik pástétom-költelemnyel vagy mártás-csodával.

Rinchabard ur arra a konkluzióra jutott, hogy *ételket élvezni csakis férfiak társaságában lehet*. Ha a férfiak maguk között vannak, szívvel-lélekkel átadhatják magukat az evés művészetének. Végezetül, hogy ezt az állítását még megerősítse, Lucullust citálta. Amikor *Lucullus* szakácsa egy ízben remekelt, akkor *Lucullus* odaszólt a rabszolgának:

— Mond meg a szakácsnak, hogy *ma Lucullus urnál fog ebédelni...*

Ez az igaz. *Egyedül* lenni s egyedül elmerülni a »költeményekben« és az »álmokban«. Ez még többet ér, mintha a férfiak egymás között vannak.

— Nem szabad ugyanis megfedkedni arról, — moslyogott Rinchabard ur, miattal lemenőben volt az előadói dobogóról — hogy *vanak férfiak, akik beszélni szeretnek. Már pedig az évsművészet legnagyobb ellensége a szó...*

Uj erők

kerülnek az ipartestület adminisztrációjába, a volt főtitkári munkakör továbbvitelére. Az elnökség a közhangulat nyomása alatt ugye tervezi * — hír szerint —, hogy a tulajdonképeni főtitkári teendőket kettéválasztja és a jogügyi, adóügyi dolgokat egy ebben jártas jogászember kezébe adja, míg a szakkérdések és a szorosán vett irodai ügyvitelt egy másik, az adminisztrációban specialista egyénre bizza. Egy harmadik ur, aki jártas szakíró, fogja majd szerkeszteni az ipartestület által kiadott közlönyt.

Ez a tervzet még nem végleges és az elnök hazaérkezése után valószínűleg vita tárgya lesz a legelső elüljárásági ülésen.

Mindenestre jellemző, hogy azon a jövedelmen, amit idáig a főtitkár egyedül élvezett, ezental három személy fog osztani és tegyük hozzá így is tisztességes megélhetést fog ezen utjonnan kreált tisztségek mindegyike nyújtani viselőjének.

A személyek kiválasztásánál egyedül a vendéglős közérdek kell hogy tekintetbe jöjjön s a vendéglős társadalom éles tiltakozásával fog találkozni az észrevehető legesekélyebb protekció! A vendéglősség ebben az ügyben fontos közügyet lát; tehát követeli a legnyilvánosabb elintézését és a sógor, koma, pajtásrendszer távollattarsát.

Nem akarunk cseberből vederbe jutni!

Nem akarom részletesen ismételni ezen tisztségek betöltésének alkalmából azokat a vezérkivánságokat, amelyeket már a »Vendég« febr. 15-iki számában »Jogászemberre van szükség« című cikkemben megírtam, de nagyjából emlékeibe idézem azoknak, akiket illet.

A tisztség betöltésénél a feltétlenül megkövetelhető *szaktudás* és *jártasság*on kívül a *fiatal, erős fizikum* egyik legfontosabb feltétel kell hogy legyen. A tisztviselőnek a tudás biztosíték tekintélyt és tiszteletet,

ehhez nem szükségesek hatásvadászó külsőségek. További szempont a döntésnél az új tisztségekkel kapcsolatban a mellékfoglalkozások *összeférhetetlenségének* kimondása. Végül a kötelező *próbaidő*, miattal kifejtett munka eredményét a *legszigorubb*an és *pártatlanul* kell elbírálni.

Ezek a feltételek nem egyéni óhajok, hanem a *vendéglősipar közakarat*a, amely találkozik minden egészséges érzékű egyén judiciumával!

Reméljük, végre ez a kérdés most alapos megoldást fog nyerni hosszú időre, épen ezért a vendéglősség részen van, nem akarva kitenni magát a multból ismert meglepetéseknek.

Várunk és figyelünk!

K. J. vendéglős.

Tapasztalatok, gondolatok az üzletből

(Folytatás.)

Megbízható alkalmazottak nélkül nem lehet üzletet vezetni. Ezért minden üzletember igyekszik az alkalmazottait úgy megválasztani, hogy azok megbízhatóságában bizonyos legyen. Igyekeznünk kell már az alkalmazott felvételekor abban az irányban értesülést szereznünk, hogy az, akit üzletünkbe fogadunk s így természetesen az üzletet, esetleg pénzünket is rábízunk, milyen körülmények között él. Van-e olyan otthona, hol jól érzi magát? Olyan-e a családja, mely esetleg támogatja, ha a fizetése még esekély? Mődjában van-e rendszeren ruházkodni? (Mert ez is egyik fontos kelléke annak, hogy az alkalmazott megfelelő legyen.) Arányban van-e a költekezése a bevételeivel? (Mert ha nem, ugy attól kell tartani, hogy nem egyenes uton szerzett bevételekből fedezzi a kiadásainak egy részét.) Meg kell győződünkn arról, hogy alkalmazottunk nem kártvázik, nem löversenyzik, egy szóval a magánéleté kiegyensúlyozott-e. Ha minderről meggyőződést szerztünk, akkor nyugodtan rábízhatjuk üzletünk, pénzünket, mert az olyan alkalmazott, ki a magánéletben megelégedett, az minden tekintetben megbízható.

*

A beszéd és hallgatás az üzleti élet lendítő kerekéi.

Sohase beszélj a nagy nyereségedről, sokan akarnak abban részesedni.

Amennyivel többet hallunk, mint amennyit beszélünk, az az élet tiszta haszna.

Abból, amit mondasz, meghallja az ellenfeled, hogy mit akarsz elhallgatni.

Fecsegőtől tanulunk hallgatni. Cselekvésben légy mindig elől, feles beszédben hagyj másokat előre.

A legtöbb embert jobban szórakoztatod azzal, ha érdeklődéssel meghallgatod, mintha magad tartasz néki előadást.

Ha azt akard tudni, hogy rólad mit mondanak, úgy hallgass meg mit mondanak náladnál különböző emberekrol.

Ha valakinek kellemetlen kell mondanod, úgy logalább szép szavakba burkolva mondjuk azt el. Nem szabad az ösztinteséget a gorbomással összetéveszteni.

Ne panaszkodj és ne óbégass, hanem dolgozz!

A legtöbb ember ott szeret szórakozni, ahol mint embert kezelik és nemcsak mint hasznóhozó egyént. Egy jó szót majd annyira becsülünk, mint a jó ételt, italt.

A fecsegők a legtöbbet beszélnek és a legkevésbé mondanak.

Ne hidd el mindazt, amit a vendégek a versenytársadról mondanak, annak ugyanazt mondják rólad.

Az az alkalmazott, ki volt főnöke titkait néked elmondja, ugyanazt teszi a te titkaiddal a következő főnökénél.

*

Röviddel ezelőtt egy kisebb vendéglőt, mely meglehetősen szerényen nézett ki és csak mérsékelt forgalmat ért el, új tulajdonos vett át. Az új tulajdonosnak első dolga volt, hogy a cégtáblát megváltoztatta és feltűnő módon helyezte el. Az üzlet elé két résznél elhelyezett hatalmas cégtáblát szereltek fel, melyek messze előrenyultak az ucca felé, úgy, hogy nem lehetett azt meg nem látni. Midőn megkérdezték, hogy mire jó ez az új berendezkedés, így felelt: »Annak az üzletnek, melyet én vezetek, az egész uccát uralnia kell.«

Az *alkalmazottak nevelése* igen fontos dolog, melynek hasznát első sorban az illető főnök látja. A nevelés alapja az önállóságra való szoktatás.

Némelyik főnök abban a hiszemben él, hogy minden aprólcós dolgot magának kell elvégeznie. Ezzel minden becsavágytól megfosztja az alkalmazottait és önmagát oly munkatöbblettel terheli, hogy nem képes az üzlet nagy ügyeivel szabadon foglalkozni. Jaj annak az üzletnek, melyben a főnök azt hiszi, hogy mindent csak az ő hozzájárulásával lehet továbbítani. Csak önálló hatáskör és munkakör nevel megfelelő személyzetet.

(Folytatjuk.)

HIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 24 fillér

Meghívó

A Budapesti szállodások és vendéglősök ipartestülete 1928. évi március hó 19-én — hétfőn — d. u. 4 órakor Budapesten a Hungária-szálloda termében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre az ipartestület tagjait tisztelettel meghívja. Az elnökség.

A rendkívüli közgyűlés egyetlen tárgya: az adóközfösség.

Az adóközfösség rendkívüli nagy fontosságára való tekintettel kérjük, hogy tagjaink lehetőleg teljes számban legyenek jelen. Még azok is, akik ma általánosságban fizetik fényüzési- és általános forgalmi adójukat, hogy közvetlen tájékoztatás-szerencsen az adóközfösség mibenlétéről és esetleges előnyeiről. A közgyűlésen a pénzügyigazgatóságai előadó ur is jelen lesz.

Az IHDV március 26—31 között tartja kongresszusát Budapesten. A szállodaigazgatók nemzetközi szövetsége — Internationaler Hoteldirektoren Verband március 26-tól 31-ig kongresszust tart Budapesten. Az elnökségben Oskar Lehner kereskedelmi tanácsos, elnök és H. Georg Hartung alelnök mellett, *Marencich* Ottó alelnök képviseli Budapestet. A kongresszus résztvevői 27-én a főváros díszcsatoráján vesznek részt; 28-án és 29-én megtekintik a főváros nevezetességeit, majd 29-én este résztvesznek a Nemzeti Színház díszelőadásán. A kongresszus kellő előkészítésére a rendező- és fogadókészlet március 10-én értekezletet tartott a Dunapalotában.

Az elmúlt évben harminczerezzel több idegen látogatta meg a fővárost. Az idegforgalmi bizottság pénteken délelőtt ülést tartott, amelyen Lohmayer Jenő dr. tanácsnok jelentése után Zilahi Dezső igazgató, az Idegforgalmi Hivatal működéséről tájékoztatta a bizottságot. Az elmúlt év folyamán harminczerezzel több idegen látogatta meg a fővárost. Ezután a nyári hónapokban tartandó nemzetközi kongresszus előkészítését beszélték meg.

LITTKE

PEZSGÓ

Casino - England - Rose

Vezérképviselet IV. Szépcutca 3
tel. 3. 379. 23

Eljegyzés *Hock* Zoltán vendéglős kartársunk bájos leányát *Leit* eljegyezte *Elekes* *András* Műv. tsz. Gratulálunk az ifjú jegyespárnak!

A Villányi-pezsőgyár új tulajdonosa. A Magyar—Olasz Bank a birtokában lévő Villányi-pezsőgyár részvényeinek eladása dolgában már régebben tárgyalásokat folytat. Egy ízben már kötött is megállapodást négy villányi szőlősgazdával, ez a megállapodás azonban felbomlott s most a részvényeket a Litke-pezsőgyár vette meg.

Szabályrendelet a balatonai penziókról. Somogyvármegye szabályrendeletet alkotott a balatonai penziókról. A szabályrendelet szerint a somogyi Balaton-parton penzionok szánt mindazon lakás, ahol legalább 5 fűrdővendég kap teljes ellátást. Szigorúan előírja az egészségügyi rendszabályokat is, amelyek legfontosabb kelléke a feltétlen tisztaság. Tilos a szálmazsák alkalmazása, vagy a görredőny nélküli ablak, a gyűrött pizsok ágynemű stb. Borraólót szedni a penziókban tilos, ellenben a vendégeknek hét napra előre kell kifizetni az ellátás árát. Tánemulatlóság és zene szintén tilos a penziókban. Az árakat minden penzióban a szezon elején ki kell függeszteni s azokat csak az elsőfoku iparhatóság engedélyével lehet emelni. Minden községben 300 fűrdővendég után adható egy penzió-engedély. Ezekkel a rendszabályokkal igyekeznek a megye a Balatonpart fűrdőéletének nívóját fenntartani s a Balatont keresett fűrdőidekké fejleszteni.

Egy bécsi szállodásnő kitüntetésére. Az első nő Ausztriában, akit a szövetségi elnök a nagy aranyéremmel tüntetett ki. *Sacher* Anna asszony, a régi császári Bécs leghíresebb szállodájának, a *Hotel Sacher*-nek tulajdonosnője és a híres *Sachertorta* feltalálója. A legnagyobb kitüntetést elismerő levél kíséretében kapta: *Sacher* *Anna*. A szövetségi elnök azt írja benne, hogy humanitárius tevékenységéért méltán érdemelte a köztársaság arany- érdemjelét és nem kevésbé azaz is, hogy nehéz időben tartotta fenn a híres szállodat, amely messze Ausztria határain túl is hírnevet szerzett a bécsi konyháknak.

Pálffy Dániel volt államtitkár m. kir. kormányfőtanácsos, az Iposz megalapítója és az iparosság lelkes szószója f. hó 4-én meghalt. Temetése f. hó 6-án volt Szegedena szegedi ipartestületből az ottani belvárosi temetőben örösi részvét mellett. Nyugodjék békében.

A kávéháztulajdonosok olcsóbb áramszolgáltatást kérnek. A Budapesti Kávéipartestület küldöttésig felkeresett Borvendég Ferenc tanácsnokot, a világitási ügyosztály vezetőjét, aki előtt *Mészáros* Győző ipartestületi elnök elpanaszolta, hogy a villamosáram új tarifája semmiféle kedvezményt nem jelent a kávéosokra. Kérte a tanácsnokot, tegye lehetővé, hogy a kávéosok is mérsékelt áramdíjat fizessenek. Borvendég Ferenc tanácsnok megígérte, hogy ügyüket tanulmányozni fogja.

Egy pincér 26 kilométer utat teszen meg egy nap alatt. Az egyik debreceni órásmester olyan órát szerkesztett, amely pontosan méri a lépések számát. Az Arany Bika főpincére kipróbálta az órát. Tizenötórás munkaideje alatt az óra szerint 12.000 lépést tett, ami körülbelül 9 kilométeres távolságnak felel meg. A következő napon a kiszolgáló pincér zsebébe került az óra, amely ekkor 34.200 lépést mutatott a munkaidő letelével. A pincér tehát 26 kilométernyi utat tett meg egy nap alatt.

A mocca-kávé 440 éves. Kevésel ezelőtt ünnepelték meg Brazíliában a kávéserje behozatalának 200 éves fordulóját, amely az országnak virágzó kivitel kereskedelmet és nagy gazdaságot szerzett. De ez a kávé-jubiläum aránylag fiatal, mert a kávénak Európába való behozatala már 300 éves, sőt a mocca-kávét, amely a világ legrégibb kávéja, már 440 év óta ültetik.

Magyar Kávéipari Évkönyv címen a Budapesti Kávéipartestület kiadásában egy igen izlées kiállítású és a kávéosoknak nélkülözhetetlen tartalmu zsebkönyv jelent meg. Ebben a kis könyvben a kávéház berendezésének mikéntjétől a fontos rendszabályokon keresztül a szükséges szaktudnivalóig, minden benne van; ezért nem lehet eléggé a kávéosok figyelmébe ajánlani! Különösen a vidéki kávéosság forgathatja nagy haszonnal az értékes könyvet.

A szállodások, vendéglősök, kávéosok stb. orsz. Nyugdíjgyesületének központi irodájában (ipartestület, V., Ferenc József-tér 5. sz. Gresham-palota) *Bolgár* titkár minden hétfőn, szerdán és pénteken d. e. 12—2-ig hivatalos órákat tart, amikor is az érdeklődőknek felvilágosítással készséggel szolgál. A Nyugdíjgyesület egyúttal felhívja régi nyugdíjasait, hogy saját érdekükben a hivatalos órák alatt *Bolgár* titkár úrnál jelentkezzenek.

Amire nem gondoltak. A múlt év október 28-án nagy örömrivalgás között nyitották meg a Róma és Nápoly közötti lévő közvetlen vasúti vonalat. Ez a vonal lehetővé tette, hogy Rómából Nápolyba oda-vissza öt óra alatt jussunk el az ember. A régi vonalon kilenc óra hosszágú tartott ez az út. Ezt az utmegrövidülést arra használták fel a római szállodások, hogy nagyszabású kirándulásokat rendezzenek Nápolyba.

A Rómába özőnlő idegeneket a 7 óra 50 percekor induló nápolyi vonatra pakolják, akik azután Nápolyba féltizenegy órakor megérkeznek. Itt már várják az idegeneket az autók, amelyek az összes látványosságokhoz elrobognak. Sorrentóban eldélnek, délután a fogaskerekűn felmennek a Vezuvra. Estefelé még egyszer keresztül-kasul száguldanak Nápolyon. Háromnegyed 8 órakor felülnek a kirándulók a Direttissima-ra, bemennek az ökező-koesiba, megvacsoráznak, este 11 óra 10 percekor Rómában vannak s szétcsélednek a szállodájukba.

Igaz, — mondotta a római idegenforgalom igazgatója — igaz, hogy ez az út nem könnyű munka. De hát az idegenek túlnyomó része gyorsan és olesón latni akar mindent. Hát lát is... Azelőtt az ilyen út megtételéhez két napra volt szükség, most elég egy is.

A nápolyi szállodások azonban csakhamar észrevették, hogy a Direttissima csapást mért rájuk. Nápolyi tudósítónk írja, hogy legutóbb már protestáló gyűlést is tartottak.

A szállodáink üresek, — panaszkodtak ezen a gyűlésen — az idegenek csak végigszaladnak Nápolyon, de nem mennek szállodákba. Akik megrövidítették a római-nápolyi utat, nem gondoltak arra, milyen veszedelmet zudítanak a mi városunkra.

Perse a nápolyi szállodások is Mussolinihoz akarnak fordulni s tőle várnak segítséget. Igen valószínű azonban, hogy itt még Mussolini sem segíthet. Elvégre a nápolyi szállodások kedvéért nem fognak visszatérni a régi 9 órás úthoz.

Kényes gyomru vendégeknek, itasnak vagy Katzenjamerosnak nélkülözhetetlen a *"Cigélkei „István"* hydrocarbonátos víz. Megrendelhető: V., Sas-u. 29, Tel.: Teréz 120—20.

Az amerikai gourmand. Egy dugszagdag amerikai bankárról, a new-yorki plutokrácia egyik csillagáról, aki ezidőszereint Deauvilleben tartózkodik, beszélünk a következők:

Omiliárdossága a minap megjelent a legelőkelőbb deauvillei étteremben. A helyiség igazgatója már a pusztá látására alig fért a bőrében igazolomtól.

— Ma estére vendégeket invitáltam ide önhöz! — jelentette ki a new-yorki krözus.

— Igenis, sir!

— A vendégeimmel valami egészen különleges menüvel akarok kedveskedni.

— Mi se lesz könnyebb! A kontinens leghíresebb konyha-sefje a miénk!

— Well. Este kilenc órakor leszek itt a vendégeimmel. Összesen heten leszünk, három hölgy, négy ur, mind a heten az United Statesből. Valami finomat, nagyon finomat akarok... Appart ételeket... amerikaiaknak...

Az igazgató el van ragadtatva.

— If you like, sir, akár rögtön össze is állíthatjuk az étrendet... Hi-von a szakácsunkat...

— Aoh no, teljesen felesleges you see! En már elkészítettem és elhoztam magammal. Halgassa csak. Első fogás: eper konyakkal, utána, mint második fogás: roquefort sajt jégbe hűtött teával és diónyélvel, aztán zöld saláta és a végén: savanyu hering articsókával és pezsgóval.

... Mondják, az étterem igazgatója nem merte ezt az izlés elleni merényletet tudatni a főszakácsával, feltételeben, hogy sértett méltóságában ez a konyhai nagyság — a havi fizetése állítólag ötvétezer frank — öngyilkosságot találna elkövetni, nagy előjének, a legendás *Vatelnek* példáját követve.

... Francia szemüvegen keresztül legalább így fest az amerikai milliómosok gasztronómiai izlése.

Kartársak! Ne mérjetez *Zwack* Unicumja gyanánt más italt! Ne töltsétek bele *Zwack* Unicumos üvegebe más cégtől való keserűt. Ha vendégek Unicumot kér, ne poharazatok neki más, csakis valódi *Zwack*-féle Unicum gyomorerősítő likórt.



Stauffer
DOBOZOS EMMENTHALI
VILÁGMÁRKA!

**SZENT ISTVÁN
PORTER SÖR**
A Polgári Serfőzde
**Páratlan
különlegessége**

SAJTOK legelőnyösebb és legjobb beszerzési forrása
Wagner Testvérek
ezelőtt Löwenstein M. utóda
Budapest, IV., Vámház-körút 4.
Telefon József 361-61.
Sajt-, vaj-, casege-, ital-, fűszeregyenyskereskedők

Borszivattyúk, hortóművek, telefon
pincegazdasági cikkek 28-92
Cifka József
Budapest, V, Vilmos császár-út 48
Bádagra litográfiai hortórvény kapható

**Beer László
vendéglője**
VIII. Fhg. Sándor ucca 44
Minden csütörtökön házidiszjónót Penteken halászlé Elismert magyar francia konyha. Szalon zene. Szakfarsak talákozohelye.

**Wiener József
czukrász**
VIII., Baross-tér 17.
Telefon: J. 316-10.
vendéglősök szállítója
Legelőrendű sütemények, csokoládés csomagok, sajtos, rudacskák, tepertűs pogácsák házhoz szállítva!

GONDA sütemény és kenyér felülmulhataflan
Gondtalanul csak akkor alszik, ha hirdet — a „VENDEG”-ben!

VIII., Népszínház
ucca 24. szám
Tel. J. 340-02

A Főpincérek Országos Egyesülete f. hó 27-én, kedden d. e. 10 órakor tartja hetedik évi közgyűlését, a Kovács-kávéházban levő helyiségében. A közgyűlésnek különös fényt fog adni, hogy ebből az alkalomból fogják Hajdu Vilmos elnököt kartársai ünnepelni 50 éves jubileuma és kormányzói kitüntetése alkalmából. A közgyűlés után, este 9 órai kezdettel táncal egybekötött társasvacsorát rendez, a Fekereskedelmi Csarnok (Lloyd-palota, Mária Valéria-utca 12.) összes termelében. A rendezőség szívesen látja vendégül a szakma összes ismerőseit és jóbarátait.

X. kerületi kőbányai választmány ülése 1928 április 16-án, hétfőn d. u. 4 órakor Petrányi János vendéglőjében X., B. Jászberényi út 6. sz. alatt lesz megtartva. Az ülésen való szíves megjelenést kéri *Wrabetz Gusztáv* kerületi elnök.

A Vendéglős Ifjak baráti társasága a Nemzeti Casinóban megtartott teastélyeken *Patát Lajos* vendéglős ur részéről tanúsított figyelemességéért ezúton mond hálás köszönetet.

Vendéglős Ifjak baráti társaságának összegyűlése minden esetben kedden este 8 órakor kezdődik.

Március 27-én *Baldauf Mátyas* vendéglőjében IV., Kéményseprő-u. 1.

Április 10-én *Csengey Sándorné* vendéglőjében IV., Ferenc József-rakpart 9.

Április 24-én *Petrákovits József* vendéglőjében IV., Bástya-u. 17.

Május 8-án *Winkler Ferenc* vendéglőjében II., Margit-körút 25.

Uj vendéglősifjut szívesen látunk!

Gundel J. és id. Kommer F. asztaltársaság

pénteken déli 12 órakor összegyűlést tart az alanti helyeken:

Márc. 23-án *Patát Lajos* Caszinó-vendéglőjében IV., Szép-u. 2.

Április 20-án *Szabó Imre* szálló-vendéglőjében IV., Egyetem-u. 5.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

„Jóbarátok” asztaltársasága

uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor:

Március 21-én *Braun Jakab* vendéglőjében VIII., Baross-u. 57.

Március 28-án *Klein János* vendéglőjében IX., Közraktár-u. 10.

A Jóbarátok uzsonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

Vendéglősök vacsorái

pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Márc. 16-án *Bokor Ferenc* vendéglőjében VII., Baross-tér 13. sz. (Bethlen-u. sarok.)

A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

A Magyar Buzogány Asztaltársaság minden hétfőn este 8 órakor tagösszejövetelt tart VIII., *Fhg Sándor-u. 44. sz.* alatt lévő *Beer László* vendéglőjében.

CTUDNIVALÓK

Adóelengedés vagyoni romlás címén. A jövedelem- és vagyonadó szabályainak új hivatalos összeállítására megengedi, hogy az adóévre kivettl jövedelem- és vagyonadó bizonyos részét a m. kir. adóhivatalnál benyújtott kérelemre a pénzügyigazgatóság vagyoni romlás esetében törölhesse. Adótelérlésre igényt nyújtó anyagi romlásnak az említett szabályok azokat az eseteket tekintik, amikor az adózótól függetlenül, tehát önhibáján kívül bekövetkezett rendkívüli körülmények az adózó jövedelmét, illetve vagyonát az adóév folyamán annyira csökkentették, hogy a megelőző évi jövedelem illetve vagyon alapján kivettl adókat megfizetni nem tudja, a behajtás pedig anyagi helyzetét lényegesen megromlata.

Az adó elengedéseért legkésőbb az adóév végéig kell a fentebb említett uton folyamodni. Az adóévre kivettl jövedelem- és vagyonadónak csak azt a részét lehet anyagi romlás címén elengedni, amely rész a fentebb említett rendkívüli körülmények bekövetkeztekéig még nem vált esedékessé.

Kitől kell kérni az erkölcsi bizonyítványt. A főkapitány elrendelte, hogy ezentul az erkölcsi bizonyítványokat a főváros területén, nem mint eddig, a főkapitányság közigazgatási osztálya állítja ki, hanem a kerületi kapitányságok vezetőit bizza meg ezeknek kiállításával. A főkapitányság közigazgatási osztálya a jövőben még hatósági megkeresésre sem állít ki erkölcsi bizonyítványokat, csupán jogorvoslatok felülbírálásával foglalkozik. Az erkölcsi bizonyítvány kiállítás tárgyában a főkapitányságra érkezett külföldi vagy vidéki megkereséseket elintézés végett a *legutolsó lakás szerint illetékes ker. kapitánysághoz kell megküldeni elintézés végett, ha pedig a megkeresésből nem tűnik ki a fél lakóhelye, akkor a IV., kerületi kapitányság vezetőjéhez.*

Mely esetekben állapítható meg a forgalmi adónál adócsalás?

Forgalmi adócsalást követ el: 1. Aki könyvekbe vagy bevallásokba tudva valótlanúságot ír be vagy fizetéseket szándékosan kihagy s ezáltal az adót csökkenti; 2. Aki a forgalmi adóügyből kifolyólag hatóságokhoz intézett bármely írásban tudatosan valótlan nyilatkozatot tesz, vagy az adó megállapítására vagy ellenőrzésére alkalmas körülményeket szándékosan elhallgat; 3. Aki dacára ezirányú kötelezettségének, könyveket nem vezet, jellehet már egyezlen pénzbírsággal sújtották; 4. aki a hatóság megtévesztése által őt meg nem illető adókedvezményt vesz igénybe.

VILLÁNYI PEZSGŐ

(SCHAUMBURG-LIPPE)

a legrégebb évráratu, a legjobb

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR
FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47
Tel.: J. 128 27

Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KŐBÁNYA

Tel. J. 56-36

Várol iroda: VIII, Eszterházy-u. 6

Tel. J. 4-29 és J. 34-41

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait csakis

Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-specialistánál csináltassa
VII, Erzsébet-körút 29. II. em. 15. sz.
Tel.: J. 121-74

Az iparhatóság két évvel meghosszabbította egy iparossegéd gyakorlati idejét. Az egyik fővárosi iparostanonciskola igazgatósága az elmúlt tanév végén elégtelen bizonyítványt adott egy szabaduló tanoncnak, aki nem járt előzőleg pontosan az iskolába. Az iparhatóság kiszolgáltatta a tanoncnak segédi oklevélét, de a záradékba fölvette azt a határozatot, hogy mivel az illető az iparostanonciskolába elégtelen bizonyítványt kapott, a szakmában előírt kötelező két és félévi segédi gyakorlat tartamát további két évvel meghosszabbítja s ennél fogva az illető segéd csak öt és fél év múlva kaphat önálló ipari vállalatot.

Ezt az esetet azért publikáljuk, mert első fecskéjét látjuk benne azon törekvések sikerének, amelyet az iparostanonciskolai tanítóság évtizedek óta folytat, s arra irányul, hogy a tanonciskola munkáját értékeljék a felszabaduló segéd minősítésénél, ha a tanonc nem tud megfelelni az iparostanonciskolában előírt minimális igényeknek sem, neheztessék meg az illetők részére a felszabadulás folyamatát.

CÜZLETVILÁG

Az *életlehetőségek*, a sors szeszélyes fordulatai, vagy valami lelki kényszer is indító oka lehet annak, hogy az iparos régi üzletét egy újjal cserélje fel. Az utóbbi időben pedig a gazdasági viszonyok szorították erre leginkább az üzletembereket; a régi helyen leromlott a forgalom, ment egy újabb helyiségre szerencsét próbálni, mindig ugyanazon jelszóval, *háttha most sikerül!* Ez a rovat az örvendetes önállósításokon kívül nagyrészen ezeket a helyről-helyre való vándorlásokat tartja nyilván. Idáig mindig volt közölni való változás, vagy új alapítás s imemost egy sines! Idők jele ez, oly rosszak a viszonyok, olyan nagy a pénztelenség, hogy senki sem mer mozogni ebben a nagy bizonytalanságban. Ezuton is kérjük kartársainkat, hogy minden üzletváltozásukról hadakétkeltem értesítsék szerkesztőségünket, mert csak így tudjuk mi is

idejében hírül adni az eseményt. Az idején való közlés pedig nemcsak olvasóinknak vagy szerkesztőségünknek érdeke, hanem elsősorban az üzletnyitói iparosnak.

EGYETÉRTÉS SPORT CLUB

Az Egyetértés Sport Club bálja.

A Tiszviselők Kaszinójában rendezte meg az Egyetértés SC tradicionális táncmulatságát. A bál vezetője nevében Braun József seelymzástólval lepte meg Radics Bélát, hálából azért a sok szép nőtáért, amelyet évek hosszu sora óta a klub báljain Radics Bélától hallgattak. A megjelent hölgyek névsora:

Asszonyok: Paulin Lajosné, Károly Lászlóné, Mészáros Lukácsné, Szabó Józsefné, Kindli Kálmánné, Lapát Józsefné, Braun Lajosné, Nagy Károlyné, Kozma Mihályné, Nemes Lászlóné, Érhóczki Józsefné, Groszmann Hugóné, Reisz Gézőné, Dán Ernőné, Borghita Bergmanné, Kovácsik Ernőné, Kádár Béláné, Marta Józsefné, Siklódi Károlyné, Artner Alajosné, Lakatos Józsefné, Csarnof Andrásné, Z. Bozovics Károlyné, Szabó Béláné, Berliner Manóné, Molnár Pálné, Brusner Antalné, Vogel Ferencné, Wolff Lajosné, Szuleiman Aliné, Rotnagel Jánosné, Dömény Istvánné, Suhajda Györgyné, Penét Istvánné, Vadász Ferencné, Kucséra Józsefné, Szabó Józsefné, özv. Anderle Józsefné, Király Pálné.

Leányok: Perjessy Gizike, Bernhardt Józsa, Babik Ilke, Sidó Ilonka, Szikra Katóka, Gratzter Magda, Artner Bözsi, Artner Margit, Heusler Sára, Kovácsik Iluska, Simon Mancika, Werli Gizike, Jakubovics Erzsébet, Szabó Anna, Keresztesi Irénke, Hatos Ilona, Gresner Mariska és Eta, Flekner Karolin, Ofmann Irénke, Borbély Etelka, Nagy Annus, Nagy Baba, Kucséra Bözsi, Tauber Grete.

II. osztály

Szobke-csepert

1. I. ker. SC	20 16 2	2 59:14 34
2. BSZKRT	20 14 3	3 41:19 31
3. Egyetértés SC	20 13 3	4 50:26 29
4. Zsigli SE	20 12 4	4 46:23 28
5. Pestújh. SC	19 10 4	5 40:25 24
6. BTK	19 8 7	4 38:31 23
7. Vérhalmi FC	18 11 —	7 40:28 22

Akar örömeit szerezni gyermekeinek?

Fizessen elő a

TÜNDÉRVÁSÁR-ra

Negyedévre 1 pengő 50 fillér
Kiadóhivatal: Budapest, V, Akadémia-u. 10

HÜTTL TIVADAR

porcellángyáros, Budapest, V,
Dorottya-u. 14. Telefon 231-53

Vendéglői és kávéházi edények dus választékban

Az elismert legjobb angol Caudon Vitrified tányérok ismét kaphatók

FRANÇOIS
PEZSŐ



Crémant Rosé
Transylvania sec

Brutsy János Esztergomi likőr és rumgyár különlegességgel

7 fájdalom
gyógylikőr

Papagály-crém minden jobb üzletben kapható!

HAUER

CUKRÁSZ
VIII, RÁKÓCZI-UT 49

Bérautók.

Személyfuvarozást a legmesszebbmenő garancia mellett vállalok: úgy vedékre, mint külfödre is. kilométer tarifa vagy külön megállapodás szerint, Lelkiismeretes pontos kiszolgálás.

STURZA GYULA

Kocsirendelés: Esplanade-Étterm, III. ker., Zsigmond-utca 38-40. Tel. T. 111-10 és 130-35

Balaton melletti szálloda

sürgősen kiad! Bővebbet a kiadóhivatalban, VII, Almássy-tér 16. sz.

NAGY IGNÁC

pincefelszerelési cikkek raktára
Budapest, VII, Károly-körút 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.: borszivitvuk, szürögépek, palackok, parofadugók, címkek stb. Tel.: J. 115-15

Bebizonyítva, üzletet csak HEGEDÜS közvefít

adás-vétel irodája a legkülönsebb Budapest VII, Akácfja-utca 27. sz.

AKISHIRDETÉS

Négy sorig 3 pengő, azután minden megkezdett sor 1 pengő.

KIADÓHIVATAL CÍME:

Kénya Sándor VII. Almásy-tér 16. III. 23

Zongorák, pianinók, bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részlete is olcsóbbak, mint bárhol. VI. Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadémiával szemben Gaál.

Kiadó vendéglő a Svábhegy déli oldalán. Szabó István háztulajdonosnál lehet érdeklődni VIII. Rigó u. 4. sz. alatt.

Mérléképés könyvelő az összes vendéglői, iroda teendőiben jártas, elvállal órákonyvelést és mérlékészítést. N. L. VI., Horn-Ede-u. 5. II. 42. a.



Garantált teljes zsírtartalmú SAJTJAINK mindenütt beszerezhetők

Pálpusztai sajt, Derby sajt, Romadour, Imperial, Óvári, Trappista, Casino, Roquefort, Roqueforti dobozos

DERBY SAJT ÉS VAJTERMELŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Központi árusító telep: BUDAPEST, VIII.
TÓMÓ-UTCA 33/a. Telefon József 4-10



A MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR

HOGYNA MINDIG ISZTA, EGÉSZSÉGÉT S PÉNZ-
EGYRÉSZÉT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA.
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ R.T. KÖBÁNYÁN.

Dozzi szalámi

Telefon: Lipót 902-66

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF
SZALÁMIGYÁR R.T.
Budapest-Rákospalota
Ujpest Telefon 225

Salgó Testvérek * Részvénytársaság

Bornagykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X, Korponai ucca 16-18. Telefon: József 59-05.

P O R C E L L Á N

SZÁLLODÁK, VENDÉGLŐK ÉS KÁVÉHAZÁK RÉSZÉRE
GRÓF THUN KLÖSTERLE, PORCELLÁNGYÁRÁNAK EGYEDÁRUSÍTÓJA
MAGYARORSZÁGRA

Angol recés, domborított szélű (Wulstrand)
tányérok, tálakat, kávéházi eszékét,
kannákat, a fenti összeköttetésem miatt

LEGJUTÁNYOSABBAN TUDOK SZÁLLITANI

S A J Á T F E S T Ő D É M B E N
leggyorsabban tudok monogramot, bármi-
lyen felírást készíteni tányérokra, csészékre

L Á N G • M

KORONAHERCZEG UCCA 17 • TELEFON 136-48. SZÁM

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,
VI, ANDRÁSSY-UT 5
PINCZE: BUDAFOK